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ARIA MAGDALENA ÄR KVINNAN som blev
berömd för att hon älskade Jesus. Hon
måste ha varit en modig människa –
stark och känslig på en gång.

Det är bara en sak som skiljer henne från
de övriga lärjungarna: hon är FÖRST på

plats. Inte för att hon någonsin trott att hon
ska bli den första att förmedla nyheterna om
Jesus och hans uppståndelse, utan därför att
hon älskar Jesus. Helt enkelt. Hon väntar sig
ingenting annat än att finna Jesu döda kropp
i graven. Hon tar en medveten risk som
beger sig till graven, eftersom den vaktas av
romerska soldater. Hennes sätt att handla
visar att hon drivs av en djup och trofast
hängivenhet utan beräkningar. Hon har ing-
enting att vinna på att gå till hans grav.
När hon upptäcker att stenen som blocke-

rade graven är borta blir hon chockad och
överraskad. Hennes spontana slutsats är att
någon måste ha rövat bort hans kropp. Hon
väntar sig alltså inte att Jesus ska uppstå
från de döda. Hon står gråtande vid graven
och stirrar in i det obegripliga mörker som
möter henne efter hennes livs största förlust.
De som har förlorat sina kära i katastrofer av
olika slag kan berätta om den plågsamma
smärtan att inte ens få kontakt med deras
jordiska kvarlevor. Det är en extra övergi-
venhet i sorgen som nu drabbar Maria
Magdalena.
Bakom sig hör hon nu fotsteg och en röst

som frågar henne: ”Kvinna varför gråter du?
Vem söker du?”
Sorg förändrar vårt sätt att uppleva

verkligheten. Också det välkända blir
främmande. Hon borde ha känt igen den där
rösten omedelbart, eftersom hon har lyssnat
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till den i flera år. Men i det mörker där hon
befinner sig urskiljer hon bara innehållet i
frågan.
Hon tror att det är trädgårdsmästaren som

vårdar gravplatsen, som talar till henne. Och
hon svarar:
“Jag söker min Mästare, men han är borta.

Jag vet inte var de har lagt honom!”
Då kallar rösten henne vid namn – och en

okänd trädgårdsmästare kan knappast veta
vad hon heter:
“Maria!”
Där bryts sorgens främlingskap för Maria

Magdalena. I ett ögonblick av yttersta häp-
nad vänder hon sig om – och ser Jesus stå i
den levande trädgården, i morgonljuset
bakom henne. När han ropar hennes namn
känner hon igen rösten. Det tonfallet har
hon hört förr.
“Rabbouni!”
Avtrycket av hennes gensvar (rabbouni

betyder mästare) har gjort själva ordet
oöversättbart ända in i vår egen tid. Det står
kvar där på ursprungsspråket, som en insekt
i bärnsten, i kraft av det oerhörda språng
som detta möte innebar. Få repliker i världs-
litteraturen har en sådan laddning – en ladd-
ning vi omedelbart förstår.
Hon vill spontant faller ner och röra vid

hans fötter, men Jesus förklarar för henne att
de befinner sig i en ny situation – han har
inte bara återfått livet som Lasaros, han har

förvandlats på ett sätt som Bibeln kallar att
bli förhärligad; nya lagar råder än de kon-
ventionella, gränser som skiljer tid och rum,
liv och död är genombrutna. Detta är det
första tecknet på att Guds rike kommer. Hon
får veta att så som Jesus förvandlats, komm-
mer människor som hör honom till också att

förvandlas – han är bara den förste bland
“många”. Om detta får hon nu uppdraget
att berätta för de andra. Den stora nyheten
måste föras ut. Han försvinner ur hennes
åsyn och hon skyndar sig till kretsen av Jesu
vänner för att tala om vad hon varit med
om.

Ylva Eggehorn är författare och poet. Texten är en del av
ett kapitel i hennes bok Kryddad olja. Kvinnor i Bibeln.

Men Maria stod och grät utanför graven.
Gråtande lutade hon sig in och fick då se två äng-
lar i vita kläder sitta där Jesu kropp hade legat, en
vid huvudet och en vid fötterna. Och de sade till

henne: “Varför gråter du, kvinna?”
JOH 20:11–13
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VARJE SÖNDAG SAMLAS gamla och unga till gudstjänst i
Betelkyrkan. Vi börjar samlingen tillsammans

och efter en kort stund går barnen ned till sin egen
gudstjänst i källaren – Söndagsklubben.
Här kommer vi rakt in på redaktion Heta Nyheter,

med mottot Vi är med där det händer.
Här kan mycket hända.

Det kan komma post, en telefon kan ringa, man
kan göra intervjuer eller sticka iväg på uppdrag,
skriva löpsedlar eller sända nyheter.
På en redaktion finns en naturlig nyfikenhet och

vetgirighet. På vår redaktion är man framför allt
nyfiken på de verkligt viktiga och glada nyheterna
– de vi får möta i Bibeln.

HETA NYHETER
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Denna termin satsar redaktionen på en reporta-
geserie om familjen Abrahamssons liv och äventyr.
I Gamla Testamentet är berättelserna om Abraham,
Isak och Jakob centrala. Det är från Abrahams släkt
som Jesus en dag ska komma.
Abraham får ett speciellt uppdrag och löfte från

Gud, och det är genomAbraham som Gud visar sin
storhet. Abraham vill tro och lita på Gud i allt som
händer hans stora familj. I berättelserna hittar vi allt
från lurendrejeri till lycka och trohet.
Vi vill berätta att Gud håller att tro på i livets alla

situationer. Vad som än händer finns han vid vår
sida och är vår bästa vän.
I dramerna möter vi redaktör Olsson. En kvinna

som gärna använder högklackade skor och läser
damtidningar.
Till sin hjälp på redaktionen har honMajken-med-

bajken, som är ett slags allt-i-allo. Hon fixar med
både städning och reportage. Är lite av ett gammel-
dags original. Redaktionens fotograf är Foto-
Lena/Lennart med lite ”proggig” approach. Kan

gärna upplevas lite förvirrad.
Ibland hälsar även muppdockan Fia på.
Denna termin har även privatdetektiven Hemlige

Helge dykt upp. Det är en mystisk man, med rätt att
snoka reda på vad man vill.
Redaktionen har även kunnat få lite hjälp och

information av familjen Abrahamssons hushåller-
ska Rut.
Efter storsamling med drama delar vi upp oss i

tre grupper efter ålder. Här fortsätter vi arbeta
vidare med dagens tema. Vi avslutar söndags-
klubben tillsammans med en kort avslutning i vårt
andaktsrum.
När söndagsklubb och gudstjänst är avslutad

möts barn, föräldrar och andra vuxna där uppe
igen och fikar tillsammans.
Välkommen att besöka Söndagsklubben och

redaktion Heta Nyheter, på söndagar kl 10! Vi ses!
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ARIA JOHANSSON HAR arbetat i försam-
lingen i ett år. Innan hon sökte platsen
kände hon varken till församlingen

eller Höör. Men nu tycker hon att hon fun-
nit sig till rätta, i en församling som är min-
dre än dem hon har erfarenheter ifrån.
– Här kan man inte vara lika anonym som

man kan vara i ett större sammanhang. Här
är det tydligare att alla behövs.

Hon framhåller också att här, i “mindre”
församlingar, kan man också lära känna
varandra.
Trots att Betelkyrkans församling är

“mindre” har den två pastorer anställda.
– Det är bra att vara två, att kunna dela på

arbetsuppgifterna och att kunna stödja
varandra, säger Maria.
Innan Maria utbildade sig till pastor arbe-

tade hon som lärare. Hennes ämnen var
musik och svenska, i den ordningen.
Efter att nu ha följt ett kyrkoår – en årscy-

kel med advent, jul, påsk och så vidare –
tycker hon att hon har landat bra i sin nya
roll. I församlingen och i Höör.
– Det är inte alldeles olikt jobbet som

lärare. Som pastor jobbar jag fortfarande
med musik och med språket, också i försam-
lingen ”undervisar” jag, säger hon.

Innan Maria fick tjänst som pastor tillbring-
ade hon mycket tid i den församling hon var
med i. Aktiv i musiklivet och i annat. Det
blev mycket fritid som lades i kyrkan.
– Det var alls ingen uppoffring, det gav

mig oerhört mycket. Men att nu få göra i
mycket samma saker på arbetstid... Det är en
gåva!
Pastor på halvtid med ansvar bland annat

för andakter på vårdhemmen, ekumenik till-
sammans med de andra kyrkorna, Betel-

SAMTAL PÅGÅR

Kyrkan mitt i byn – svår att hitta till

M



kyrkans egen barnmusik och så sinnesro-
gudstjänster, också i Betelkyrkan, andra ons-
dagen i månaden.
– Sinnesrogudstjänsterna tycker jag har

rätt god uppslutning. De är riktade till dem
som annars inte kommer till kyrkan men är
naturligtvis öppna för alla, förklarar hon.

Det menar Maria är ett sätt att sätta “kyrkan
mitt i byn”, som barnmusiken är ett annat;
bli en samlingsplats för alla som vill komma
med frågor, som söker en väg.
– Men det kan vara svårt att hitta hit..., ler

hon. Man måste förklara vägen ganska ingå-
ende.
I sig själv är Betelkyrkan en ekumenisk

församling, faktiskt den första i Sverige,
genom sammanslagningen 1969 av Betania
och Betel, och ekumeniken har Maria ett
huvudansvar för.
Ekumenik betyder ungefär hela världen

och står för strävan efter kristet samarbete
eller kristen enhet.
– Samarbete kan det aldrig bli för mycket

av, förklarar Maria. Vi ska visa att det är
samma tro som står bakom alla kyrkorna,
alla församlingarna.
Konkret tar sig samarbetet uttryck i ett par

större satsningar per år, t ex den internatio-
nella böneveckan, som är gemensam.
Regelbundet möts också pastorer, präster

och diakoner för att dryfta synsätt och sam-
arbete. En samling per månad.
– Det är bra och viktigt att kunna samar-

beta, men kan det vara svårt att få ihop
kalendrarna, säger Maria.
– Varje församling har också sin verksam-

het, och framför allt där lägger vi allihop
mest tid och energi. Det är naturligt och rik-
tigt.
Strävan efter enhet grundar sig på den

gemensamma tron på Jesus som Guds son.
Men mellan kyrkorna skiljer sig också synen
på olika trosfrågor. Maria nämner som en
sådan fråga dopet.
Medan Svenska kyrkan förespråkar barn-

dop och Baptistsamfundet och Pingstkyrkan
vuxendop finns i Missionskyrkan både och.
– Skillnaderna är berikande, konstaterar

Maria.
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Konfirmation

Vill Du konfirmera Dig i Betelkyrkan?

Du som går i sjuan eller åttan och funderar på att bli konfirmerad,

Du är välkommen att tillsammans med oss fundera och prata kring livets frågor. Vi

lyssnar på Dig och tar upp de frågor om livets glädje och svårigheter som Du har. Det

finns många funderingar och tankar som rör och berör i ton-

åren. Vi har inte alla svar, men vi kan tillsammans slå
följe under ett år och fundera tillsammans.

Vi startar i september. Det blir också ett läger under

våren. Då träffar vi konfirmander från andra platser.

Blir Du nyfiken, vill Du veta mer? Då är Du välkommen
med Dina föräldrar till informationsträff i Betelkyrkan 21/4

kl. 19.00. Anmäl gärna i förväg.

Sven-Ove och Maria

För mer information och anmälan kontakta
Sven-Ove Svensson, mobil 0706702092,

eller Maria Johansson, mobil 0709945320,
eller till kyrkan -214 51

e-post till pastor@betelkyrkan.com



Ekumeniska
sammankomster

Betelkyrkans Församling är eku-
menisk. Den bildades när två för-
samlingar med olika traditioner
blev en.

6/3 Fre 19.00
Världsböndagen:
“I Kristus är vi många
lemmar men en enda
kropp”

Plats Betelkyrkan, medverkande
Maria Johansson, Alwa
Wennerlund Larsson m fl.

Världsböndagen firas varje år i fler
än 170 länder, första fredagen i
mars. I år har kvinnor i Nya Papau
Guinea utformat programmet för
dagen.
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Betelkyrkans
församling
samarbetar
med

Gud,
ge mig sinnesro

att acceptera det jag inte
kan förändra,

mod att förändra
det jag kan,

och förstånd att inse
skillnaden.

SINNESROgudstjänst
med Maria Johansson
& Benita Benktsdotter.

Nattvard Förbön Fika
Plats för gemenskap,

sång och musik.
Onsdagar 19.30
11/3, 8/4, 13/5

Det är vi som gör betelkyrkan.kom
STEFAN Åkesson, samordnare Håkan WIKLUND, information ANDERS Davidson,
texter och layout Lars-Åke TÅGERUD, foto Tyck till! redaktionen@betelkyrkan.com

Församlingens
bankgiro 5351-7330

Betelkyrkans Ungdoms
bankgiro 163-0938

Tiekaffe...
serveras varannan fredag klockan 10:00. Det bjuds gott tilltugg,
berättande gäster och gemenskap kring kaffebordet.
Du är välkommen!

13/3 Benita Benktsdotter: 8/5 Kristina Dellholm:
”Spa för själen.” ”Folkhälsan i Höörs kommun.”

27/3 Karin Stertzel, Eslöv: 22/5 Willy Rosenberg visar film
”Min väg till präst.” av Göran Skytte.

24/4 Paul Steimer:
”Skratta och må bra – skämt på allvar.”
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Betelkyrkans församling i Höör
bildades 1969 genom sammanslagning av Svenska
Missionsförbundets och Svenska Baptistsamfundets
församlingar Betania och Betel i Höör. Den samman-
slagna församlingen blev Sveriges första ekumeniska
församling. Kyrkan byggdes 1935 och byggdes ut
1994-95.

Ekumenik betyder hela världen, strävan efter kristet
samarbete eller kristen enhet.
I samverkan med Svenska kyrkan och Charisma har vi
regelbundna andakter på Björken, Åtorp och Kungs-
hällan. Från Betelkyrkan är Maria Johansson, Sven-Ove
Svensson och Inga Frostemark ansvariga.

Välkommen att fira
Gudstjänst i Betelkyrkan!

April
5 Sö 10.00 Gudstjänst

Predikan Sven-Ove Svensson,
sång Reflexen.

Påsk i Betelkyrkan

9 To 19.00 Getsemanestund
med nattvard
Predikan Sven-Ove Svensson.

10 Fre 10.00 Långfredagsgudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång & musik.

12 Sö 10.00 Uppståndelsegudstjänst
Predikan Maria Johansson,
sång mansgrupp.

19 Sö 10.00 Tillsammansgudstjänst.
Predikan Sven-Ove Svensson,
medverkan av Levande verkstad och Scout.

26 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Maria Johansson,
sång BO-kören.

Maj
3 Sö 10.00 Gudstjänst med nattvard

Predikan Maria Johansson,
sång & musik.

10 Sö 10.00 Friluftsgudstjänst
på hajkplatsen

Predikan Sven-Ove Svensson

17 Sö 18.00 Gudstjänst
Predikan Maria Johansson,
sång Reflexen.

24 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
önskesånger.

31 Sö 10.00 Gudstjänst
Predikan Sven-Ove Svensson,
sång manskör.
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JAG VILL DELA MED MIG AV EN BERÄTTELSE. Den handlar om en
pojke som hette Jonathan. Jonathan var som alla

andra barn en mycket speciell pojke. Världens
finaste, sa hans mamma. Han var född med ett stort
hjärta, men med en kropp som inte ville lyda
honom, och som sakta tvinade bort. Många av hans
kompisar skrattade åt honom och tyckte att han var
långsam. Men det var inte hans fel att armen häng-
de, och han liksom vred till ansiktet utan att han
ville.
Jonathan gick i tvåan fast han egentligen var 12 år.

Han satt alltid längst fram i klassrummet. Fröken
blev ofta irriterad på honom, för han var ju inte som
alla andra. Han gjorde oljud, dreglade, kunde inte
följa med i hennes lektioner.
Så började påsken närma sig. Fröken berättade

exalterat om Jesus, hur han korsfästes, dog och upp-
stod på den tredje dagen. För att alla skulle förstå
påskens budskap gav hon barnen en hemläxa:
”Var och en av er får ett påskägg. Jag vill att ni tar

hem ert ägg. Läxan är att fylla ägget med något som
visar påskens budskap – från död till liv – och så tar
ni med er ägget tillbaka imorgon.”
Barnen gjorde som fröken hade sagt. Alla kom

med sina ägg men Jonathans ägg var smutsigt och
kantstött.
När fröken hörde barnens fina förklaringar från

sina ägg var det till slut bara ett ägg kvar –
Jonathans. Långsamt tog fröken fram Jonathans
smutsiga ägg, öppnade det. Det var som hon trod-
de. Inuti fanns det ingenting…
”Fröken, ska du inte säga något ommitt ägg då?”,

sa Jonathan.
”Men Jonathan, ägget är ju tomt!”, sa fröken så

snällt hon bara kunde.

”Ja, det är klart! Det var ju graven också!”
”Jonathan, vet du varför graven var tom?”, frå-

gade hon stilla.
”Ja! När de dödat Jesus la de honom i en grav,

men så kom ängeln och hämtade Jesus till Gud igen
så att han blev levande. Då blev graven tom, förstår
du väl… Det är ju nytt liv!”

Jag tycker denna berättelse speglar påskens vikti-
ga budskap: ”Graven är tom – Jesus lever!”
För den som är kristen är påsken den djupaste

kraftkällan. Gud är med oss. Det finns ingenstans
jag kan vara där Gud inte har varit före mig. Inte i
livet, inte i döden.

Hur gick det för Jonathan? En kort tid efter påsk
dog han. Just innan han tog sitt sista andetag höll
han sin mamma hårt i handen och sa:
”Mamma, jag ser ängeln. Den kommer nu.”
På Jonathans be-

gravning stod en fin
liten vit kista, mitt i
kyrkan, prydd med
nitton tomma påsk-
ägg.

”Guds frid önskar
jag er.”

Sven-Ove

PPASTORSORDENASTORSORDEN::

DET TOMMA PÅSKÄGGET

Sven-Ove Svensson är pastor
i Betelkyrkan.



Friluftsgudstjänst
på hajkplatsen

SSöönnddaagg  1100  mmaajj  1100..0000

Påskens 
samlingar

GGeettsseemmaanneessttuunndd  
med nattvard. Sven-Ove
Svensson leder.
Skärtorsdag 19.00.

LLåånnggffrreeddaaggssgguuddssttjjäännsstt
10.00.
Predikan Sven-Ove
Svensson.

UUppppssttåånnddeellsseegguuddssttjjäännsstt..  
Predikan Maria Johansson,
sång av mansgrupp.
Söndag 10.00.

Alltsammans i Betelkyrkan. Du är varmt välkommen!

Betelkyrkans 
församling 

Höör
Eriksgatan 6
Expeditionstider:
Sven-Ove Svensson, ti 9–10
Maria Johansson, on 13–14
Telefon: 0413-214 51
kontakt@betelkyrkan.com

Församlingsföreståndare
och pastor
Sven-Ove Svensson, tel hem 204 04, 
mobil 0706-70 20 92
sven-ove.svensson@betelkyrkan.com

Pastor 
Maria Johansson,
mobil 0709-94 53 20
maria.johansson@betelkyrkan.com

Ansvarig utgivare
Martin Wiklund, tel 257 85
martin.wiklund@telia.com

Kvinnofrukost
Karin Forsberg, tel 260 08

Tiekaffe
Inga Frostmark, tel 205 66

Reflexen 
Karin Andreasson, tel 235 39

Missionskommittén
Marianne Luc, tel 225 04

Betelkyrkans Ungdom
Ordförande
Eva Tågerud, tel 222 21
eva.tagerud@betelkyrkan.com

Söndagsklubben
Cecilia Åkesson, tel 551 341

Barnmusiken
Karin Andreasson, tel 235 39

Levande Verkstad
Marita Frostemark, tel 207 33 

Nyingscout och scout
Magdalena Jeppås, tel 290 57

Tonår
Håkan Nilsson, tel 272 58w
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Tillsammansgudstjänst
med scoutinvigning

SSöönnddaagg  1199  aapprriill  1100..0000
Medverkan Levande verkstad och scout.


